



27年悉心照顾，每天带病瘫婆婆上班

长沙县青松老年公寓：杨开红是尊老爱幼的好典型，决定让她把婆婆带到公寓照顾

本报9月27日讯 长沙县青松老年公寓内有一名“特殊”的员工，她叫杨开红。27年来，她一边上班一边照顾生活不能自理的婆婆，虽然辛苦，却从未有过一句怨言。

今日，三湘都市报记者来到了青松老年公寓，感受并记录下这份真挚的婆媳情。(扫报眉二维码看相关视频)

为了照顾婆婆 她毫不犹豫接下护理工作

“我现在主要负责为老年公寓的老人们做护理工作，婆婆平时住在公寓的6楼，我照顾起来还挺方便的。”上午10时许，记者见到了杨开红，她正在仔细整理老人们的床铺，因工作了好几个小时，额头上早已渗满汗珠。她告诉记者，公寓里每位老人的身体状况不同，她需要记住每位老人的特点，要做到事无巨细地照顾不是看起来那么简单。

“朋友给我介绍这个工作的时候，我想都没想就答应了，一来可以减轻家里的经济负担，二来我在这里可以学到更多的照顾老人的经验，我照顾起婆婆来会更加的得心应手。”说话间，杨开红带着记者来到婆婆房间，老人正要准备吃午饭。今年已经50岁的杨开红一把抱

起婆婆，从床上挪到了饭桌边，动作熟悉而顺畅，很难想象她并不壮硕的身体里究竟蕴藏着怎样的力量。

顾不得休息，杨开红端起饭食一口口喂到婆婆口中。在杨开红细心的照顾下，老人衣服干净整洁，脸色红润有光泽，看起来并不像一位瘫痪多年的病人。

孝心感人 老年公寓让她带着婆婆来上班

“1992年嫁给我老公，第二年婆婆就因中风瘫痪生活不能自理了，一开始是公公照顾，公公去世以后就是我照顾。家里还有两个小孩要上学，老公在外面打工挣钱，我照顾婆婆也是应该的。”一直保持着微笑的杨开红眼角泛起了微微泪光，她告诉记者，随着年龄越来越大，婆婆的视力和听力每况愈下，吃饭、上厕所等日常生活完全不能离人。担心婆婆不时会有需要，工作中稍有空闲时间，她都会跑上楼来看看，“我不辛苦呢，就是怕自己照顾得不够周到，苦了婆婆。”

“杨大姐照顾人细心，现在几个人能做到她这个样子咯。”听到杨开红的话，公寓主任屈欢马上“反驳”，“杨大姐2015年6月开始在公寓工作，每次下班就一路小跑往回赶。后



9月27日，长沙县青松老年公寓，杨开红正在为婆婆擦脸。 记者 田甜 摄

来一问才知道，是要赶回去照顾家中瘫痪的婆婆。”

“公寓几个负责人知道这个情况，考虑到她是个尊老爱幼的好典型，商量以后决定让杨开红把婆婆带到公寓照顾。”屈欢告诉记者，杨开红是个耐心又温柔的人，照顾婆婆的这么多年里从来不会不耐烦，因为怕她婆婆无聊，每晚在入睡前都会和婆婆聊天。

■记者 田甜 通讯员 莫凤琴 视频 通讯员 罗杨薇

湖南乳腺癌专病联盟成立 启动分级诊疗及双向转诊机制

本报9月27日讯 为进一步推进以专病联盟为平台、以疾病为切入点的区域性专病分级诊疗和全病程管理工作。昨日，湖南省乳腺癌分级诊疗与全病程管理试点工作会议在长沙召开，会上湖南乳腺癌专病联盟正式成立，省内乳腺癌联盟分级诊疗及双向转诊机制启动。

“让老百姓花最少的钱、最少的钱在最短的时间内得到最规范的治疗。”湖南省肿瘤医院院长肖亚洲表示，在乳腺癌的治疗上破局，探索分级诊疗的新模式。成立乳腺癌专病联盟，在全省范围内的医疗机构上下联动，整合资源，形成完整的服务链条。专病联盟的成立，实际上把患者全病程的管理贯穿下去，最后惠及了肿瘤患者，让他们在各级医疗机构间无缝隙对接，让患者在基层医疗机构也

能得到最规范治疗。

2019年湖南乳腺癌发病率已居全省肿瘤的第二位(24.7/10万)，目前乳腺癌患者全病程管理中存在许多未被满足的需求，且上级医院医疗资源紧张，基层医院肿瘤治疗经验少，诊治缺乏规范化指导。

45岁的陈女士来自道县，她是成立湖南乳腺癌专病联盟和分级诊疗及双向转诊机制实施后受益者之一。此前，她在当地县级医院进行乳腺癌早诊早治筛查发现了乳腺肿块，医生联系湖南省肿瘤医院转诊，确诊为乳腺癌。“即使是在偏远的家乡，也同样能够得到省级乳腺肿瘤专科教授制定的方案。”陈女士说，既节省了医疗费用，也减少了来回奔波，家人照顾自己也方便了很多。 ■记者 李琪 通讯员 彭璐 田晓琼 实习生 龙飞鹏

越秀地产 SUKOU PROPERTY 37 华中区域

越秀 湘江星汇城

全城热望 红盘再续

城芯双地铁复式 阔景双套间四房

113-143m²毛坯复式四房 二期新品 即将加推

约70万方国际综合体·一江一岛六公园·万豪国际酒店入驻

双地铁交汇·约5万方绿氧园林盛境·自建约16万方商业

自持约5万方商业·自建品牌幼儿园·对望师大附中星城二小

VIP LINE: 0731 8555 7555

长沙·湘江新区·潇湘大道与月亮岛路交汇处